

# 国际油价下挫,亚洲获利,拉美中东遭殃

## 国际油价大幅下挫 石油生产国仍不减产

据新华社纽约1月5日电(记者黄继汇)由于市场担忧全球原油供应过剩,加上希腊局势动荡令美元走强,国际油价1月5日大幅下跌。

作为石油输出国组织(欧佩克)重要的原油生产国,伊拉克石油部发言人1月5日表示,该国计划本月将原油出口量扩大到日均330万桶。伊拉克2004年12月的原油出口量为日均294万桶,为1980年以来的新高。伊拉克还计划到2017年原油产量由目前的日均200万桶升至将近950万桶。在近期油价大跌后,欧佩克国家仍表示不会减产。

美国能源信息局去年12月31日公布截至12月26日的当周美国原油数据,美国的日均原油产量为912万桶,处于历史高位。

近来希腊政局动荡以及最大反对党激进左翼联盟党可能上台执政的前景,引发市场关于希腊可能退出欧元区的猜测。避险需求令美元对多数主要货币汇率1月5日上涨。美元走强降低了以美元计价的石油的投资吸引力,也拖累国际油价走低。

截至当日收盘时,纽约商品交易所2015年2月交货的轻质原油期货价格下跌2.65美元,收于每桶50.04美元,跌幅为5.03%。2015年2月交货的伦敦布伦特原油期货价格下跌3.31美元,收于每桶53.11美元,跌幅为5.87%。

### 新闻观察

## 油价跌破50美元/桶 意味着什么?

国际油价1月5日大幅下跌,其中纽约原油期货价格盘中短暂跌破每桶50美元,为2009年4月以来首次跌破该水平。对于未来的油价走势,目前市场气氛悲观,甚至有分析师认为油价距每桶40美元已不远,低油价或将成为新常态。

从去年6月以来,油价下跌的主要原因是全球原油供过于求。一方面各大产油国加紧生产,另一方面,全球经济增长放缓抑制原油需求。

石油输出国组织的原油产量约占世界石油市场份额的三分之一,该组织在去年11月27日宣布不减产,将石油日产量保持在3000万桶水平,此后油价下跌趋势愈来愈烈。

在近期油价大跌后,欧佩克国家仍表示不会减产。彭博社的调查显示,欧佩克去年12月的原油产量为日均3024万桶,仅比上个月减少12万桶。

俄罗斯是全球最大的产油国。俄罗斯能源部的数据显示,俄罗斯去年12月原油产量小幅增加0.3%,日均达1066.7万桶。俄罗斯能源部长诺瓦克上个月表示,俄罗斯2015年将维持2014年的原油产量。

受益于页岩油气技术的发展,美国原油产量持续上升。

有市场分析人士指出,全球原油供应充足,低油价或将成为新常态。摩根大通的报告指出,市场达到供需平衡需要时间,预计短期内油价还有下行空间。该行预计油价将在今年一季度见底。

花旗集团最新的报告指出,将2015年布伦特油价的预测价从每桶80美元下调至63美元,将纽约油价的目标价从每桶72美元下调至55美元。

有分析人士指出,面对低油价,一些美国原油开采企业已经开始削减2015年的支出计划,但产量下降还需时间。从事能源交易的分析资本管理公司合伙人杨涛告诉新华社记者,短期内不排除油价跌至每桶40美元的可能性。目前油价处于下行通道,在油价找到合理位置前,市场可能会出现过度反应。(新华社记者 黄继汇)

## 油价下跌拖累股市

受油价大跌影响,纽约股市三大股指1月5日收盘大幅下挫,其中,道指下跌1.86%,标普指数跌1.83%,纳斯达克指数跌1.57%。

在隔夜欧美股市大跌及日元汇率走高等多重利空因素拖累下,1月6日东京股市大幅下滑,日经225种股票平均价格指数在收盘时比前一个交易日大跌3.02%,失守17000点大关。(新华)



## 亚洲经济多获利 拉美与中东遭殃

外媒普遍认为,油价暴跌虽然令一些亚洲经济体受益,却让全球经济变得更加扑朔迷离。原油市场严重供大于求,油价还将进一步下跌,全球能源格局或将受到深远影响。

### 欧佩克和美国“斗法” 殃及拉美中东多国

油价自2014年6月中旬以来已下跌近50%,其间美国页岩油产量猛增加上欧洲和亚洲需求疲软,加剧了石油供应的严重过剩。美国国家公共电台分析称,油价暴跌起源于欧佩克成员国希望通过保持产量的方法来保护其原油市场份额,以削减美国石油公司的利润。

英国《金融时报》引用专家的话,把欧佩克的做法称为“挤出战略”。

上世纪80年代,欧佩克曾成功上演“增产压价”好戏,把美国几个州的石油开采商挤出市场。沙特、阿联酋等石油大国此次“咬牙”不减产,阐明了一个戏剧性的政策转变,这一转变将对全球能源业产生深远影响。

然而,《华尔街日报》的文章指出,如果油价保持低位运行的时间过久,委内瑞拉等艰难度日的欧佩克成员国很可能最先沦为这场“战争”的受害者。委内瑞拉是全球最大原油储备国,出售石油是其绝大多数外汇收入的来源。由于石油价格暴跌的影响,委内瑞拉日前的商品短缺问题已波及到玉米油和牛奶等生活必需品。

美国《财富》杂志分析指出,油价大跌可能会在拉美的委内瑞拉和中东的利比亚等国家引发地缘政治混乱,同时也会使俄罗斯经济发展备受制约。

《金融时报》的文章指出,如今,低油价以及西方的制裁给俄罗斯带来巨大挑战。俄罗斯央行预测明年经济零增长——除非制裁解除。美国有线电视新闻网也指出,低油价对于俄罗斯和伊朗等依赖石油出口的国家经济带来巨大伤害。

### 亚洲经济体受益 油价暴跌对全球经济是好是坏?

不过,油价暴跌也不是全无裨益。《华尔街日报》指出,油价下跌很可能有利于很多依赖原油进口的亚洲经济体。一些机构认为,亚洲新兴经济体2015年的经济增速可能从2014年的4.3%提升至4.7%。油价的下跌很可能会对许多依赖原油进口的亚洲经济体带来积极影响。

文章称,当前油价大跌的真正赢家是印度和印尼,这两个国家均面临巨额经常项目赤字。他表示,印度和印尼可在不必担心对通胀造成影响的情况下,降低相对较高的利率。经济学家称,一些亚洲经济体的央行可以下调利率来促进经济增长,尽管经济正在复苏的美国可能会加息。

此外,对于全球经济整体而言,油价持续下跌或有助于全球经济复苏。油价下跌不仅会大幅降低企业能源原材料生产成本,而且会减少消费者能源开支。国际货币基金组织(IMF)总裁拉加德曾表示,下跌中的油价将会帮助促进美国以及全球大部分地区的经济,这对于苦苦挣扎于放缓的增长趋势的世界而言是一个利好。

不过,路透社表示,美国股市1月5日大幅下跌,创将近三个月来最大单日跌幅,能源股领跌,因油价暴跌让全球经济疑虑变得更加扑朔迷离。

而美联社和CNN都撰文指出,在连续下跌6个月后,投资者开始担心油价暴跌会成为经济下滑的信号,最终削弱全球经济。(中新)

## 长寿工程全民补硒行动进平顶山 免费发放富硒食品 通知

长寿工程是一项老人健康救助工程,是关注民生、排忧解难的公益工程。已在北京、上海、广西、四川、山西、陕西、宁夏、新疆等地100多个城市均发放物资500万份,服务900多万中老年人。长寿工程平台的公信力、传播力、影响力与日俱增,成为中国公益事业市场化运作、产业化发展的典范。如今,长寿工程已正式进驻我市,开展全民补硒行动,免费发放补硒食品。

硒被国际化学界定义为“主宰

生命的微量元素”,缺硒可直接导致40多种疾病,间接导致400多种疾病,全国有72%的地区属于缺硒地区。

**为提高全民补硒意识,本次行动将在平顶山市免费发放补硒食品800份,及《硒与人体健康》科普书籍一套,同时有机会获得价值398元富硒养生礼品,预约报名,发完为止。**

**免费申领条件:**55岁以上平顶山市常住居民。离退休人员,或对国家有特殊贡献者优先发放。凡符合条件者,均可电话预约申领,只限领取一份,不能重复领取。

本次补硒食品发放活动属于公益活动,完全免费发放,所涉及税费、物流、人员等费用均由长寿工程补贴,工作人员无论以何名义收取费用,均需承担法律责任!请广大市民帮忙监督举报。

长寿工程组委会



**申领电话: 8988208  
0375-8988209**